
PAȘAPORTUL	TRASEULUI	TEMATIC	

OAMENI	ȘI	SARE 
	

Amplasare:	sat	Cacica,	județul	Suceava 

Track	GPS:	

Distanța	parcursă:	2,5	km	

Durată	de	parcurgere:	1	oră	

Puncte	de	belvedere	pe	traseu:	-		

Număr	panouri:	5	
1.	Bazilica	Adormirea	Maicii	Domnului	
2.	Cimitirul	Vechi		
3.	Drumul	Crucii	
4.	Arhitectura	tradițională	
5.	Salina	Cacica	 

Dragi	vizitatori,	vă	propunem	ca	prin	parcurgerea	traseului	tematic	Oameni	și	sare	din	satul	Cacica	să	
descoperiți	cum	sarea	din	adâncuri	a	modelat	destinul	acestui	loc.	Traseul	străbate	ulițele	întortocheate	
ale	satului	și	atinge	câteva	obiective	definitorii	în	conturarea	istoriei	acestuia.	La	fiecare	punct	de	oprire	
vom	afla	lucruri	care	de	obicei	scapă	atenției	noastre,	însă	care	sunt	deosebit	de	interesante	prin	prisma	
informațiilor	 pe	 care	 le	 relevă.	 Durata	 de	 parcurgere	 este	 de	 aproximativ	 o	 oră,	 dar	 vă	 invităm	 să	 vă	
bucurați	în	tihnă	de	frumusețea	satului	bucovinean. 



Panoul	1	-	Bazilica	Adormirea	Maicii	Domnului	

	

Traseul	 pornește	 din	 centrul	 satului,	 de	 la	 Bazilica	
Adormirea	 Maicii	 Domnului.	 Impozanta	 construcție	 din	 cărămidă	
roșie,	 în	 stil	 neogotic,	 iese	 lesne	 în	 evidență	 în	 mijlocul	 peisajului	
rural	 ce	o	 înconjoară.	Panoul	aferent	oferă	un	minim	de	 informații	

cu	 privire	 la	 istoricul	 bazilicii	 și	 însemnătatea	 acesteia	 în	
comunitatea	romano-catolică,	precum	și	cu	privire	la	pelerinajul	din	
ziua	Adormirii	Maicii	Domnului	și	rolul	acestuia	în	ridicarea	bisericii	
la	rang	de	bazilică	minoră. 

	



Panoul	2	-	Cimitirul	Vechi	

A	 doua	 oprire	 este	 nu	 departe	 de	 aici,	 la	 cimitirul	 vechi,	 martor	 al	
conviețuirii	liniștite	a	locuitorilor	acestei	așezări,	indiferent	de	originea	sau	de	
religia	 lor.	 Varietatea	 monumentelor	 funerare	 indică	 originile	 diferite	 ale	
locuitorilor	 din	 Cacica	 și	 constituie	 un	 bun	 pretext	 pentru	 a	 aminti	

evenimentele	 ce	 au	 marcat	 destinul	 așezării:	 alipirea	 Bucovinei	 la	 Imperiul	
Habsburgic	 în	 1775	 și	 colonizarea	 zonei	 cu	 specialiști	 în	 minerit	 veniți	 din	
diverse	 colțuri	 ale	 imperiului	 pentru	 a	 dezvolta	 exploatarea	 de	 sare	 de	 la	
Cacica.	



Panoul	3	–	Drumul	Crucii	

Al	 treilea	 popas	 îl	 propunem	 la	 o	 răscruce	 de	 drumuri,	 în	 fața	 unei	
cruci	 mari	 de	 lemn,	 parțial	 ascunse	 de	 vegetație.	 Aceasta	 face	 parte	 din	
Drumul	 Crucii,	 rit	 catolic	 ce	 simbolizează	 drumul	 făcut	 de	 Isus	 cu	 crucea	 în	

spate	de	la	locul	judecății	sale	de	către	Pilat	din	Pont	până	pe	dealul	Golgotei,	
unde	 a	 fost	 răstignit.	 Panoul	 amplasat	 aici	 explică	 prezența	 acestor	 cruci	 în	
curțile	oamenilor,	precum	și	semnificația	celor	14	opriri	ale	Drumului	Crucii. 

	 	



Panoul	4	-	Arhitectura	tradițională	

Purtându-ne	 în	 continuare	 printr-un	 mozaic	 de	 case	 cu	 diverse	
influențe	 arhitecturale,	 traseul	 ajunge	 în	 fața	 unei	 frumoase	 gospodării	
tradiționale	 românești.	 Este	 momentul	 să	 privim	 cu	 atenție	 casa	 și	
poziționarea	 acareturilor	 în	 curte	 pentru	 a	 afla,	 cu	 ajutorul	 informațiilor	

oferite	 de	 panoul	 cu	 numărul	 4,	 principalele	 trăsături	 ale	 gospodăriilor	
tradiționale	 de	 tip	 românesc	 și	 polonez	 ce	 alcătuiesc	 cea	mai	mare	 parte	 a	
peisajului	local.	

 



	

Panoul	5	–	Salina	Cacica	

Punctul	 final	 al	 traseului	 ne	 readuce	 în	 centrul	 satului,	 în	 punctul	 focal	 al	 acestuia:	 mina	 de	 sare.	 Vă	
invităm	 să	 citiți	 aici	 o	 foarte	 rapidă	 trecere	 în	 revistă	 a	 istoriei	 sării	 de	 Cacica.	 Vizita	 nu	 poate	 fi	
considerată	 încheiată	 dacă	 nu	 coborâți	 și	 cele	 155	 de	 trepte	 săpate	 manual	 pentru	 a	 explora	
impresionantele	 măruntaie	 de	 sare	 ce	 dau	 și	 în	 ziua	 de	 astăzi	 singura	 sare	 din	 țară	 obținută	 prin	
recristalizare.	

	

	 	



	

Proiectul	„ECO-CARPAȚI	–	Dezvoltarea	de	Eco-Business	în	Carpații	de	
frontieră,	o	șansă	pentru	o	mai	bună	competitivitate	economică”		

cod	MIS	ETC	1603	
	

finanțat	de	Uniunea	Europeană	
prin	Programul	Operațional	Comun	„România-Ucraina-Republica	Moldova	2007-

2013”	
	

	

	

	
	

Program	finanţat	de	
UNIUNEA	EUROPEANĂ	

	

	
	

Granițe	comune.	
Soluții	comune.	

www.ro-ua-md.net	
	

	

	
	

Partener	1:	
ASOCIAŢIA	DE	DEZVOLTARE	
ECONOMICĂ	ȘI	REGIONALĂ	–	

ADER	
	

	

Uniunea	 Europeană	 este	 constituită	 din	 28	 state	 membre	 care	 au	 decis	 să-şi	 unească	 treptat	
cunoștințele,	 resursele	 şi	 destinele.	 Pe	 parcursul	 a	 50	 de	 ani	 de	 extindere	 teritorială	 au	 construit	
оmpreună	 o	 zonă	 de	 stabilitate,	 democraţie	 şi	 dezvoltare	 durabilă,	 păstrвnd	 totodată	 diveristatea	
culturală	 şi	 libertăţile	 individuale.	 Uniunea	 Europeană	 s-a	 dedicat	 ideii	 de	 împărtăşire	 a	 realizărilor	 şi	
valorilor	cu	statele	din	afara	graniţelor	sale.	

	
	
Comisia	Europeană	este	organul	executiv	al	UE.	
Programul	Operaţional	Comun	România-Ucraina-Republica	Moldova	2007-2013	este	 finanţat	de	

Uniunea	Europeană	prin	intermediul	Instrumentului	European	de	Vecinătate	şi	Parteneriat	şi	co-finanţat	
de	statele	participante	оn	program.	

	
	
Această	publicaţie	a	fost	produsă	cu	sprijinul	Uniunii	Europene.	Conţinutul	acestei	publicaţii	intră	

în	responsabilitatea	ASOCIAȚIEI	DE	DEZVOLTARE	ECONOMICĂ	ȘI	REGIONALĂ	–	ADER	şi	nu	reflectă	în	mod	
necesar	poziţia	oficială	a	Uniunii	Europene	sau	a	structurilor	de	management	ale	Programului	Operaţional	
Comun	România-Ucraina-Republica	Moldova	2007-2013.	
 


	Pasaport traseu tematic Cacica
	Pasaport traseu tematic Cacica.2
	Pasaport traseu tematic Cacica.5

